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                                              Verbale n. 61/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 16 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via G. Bonanno, 51 giusta Convocazione del Presidente  prot. n.138 

del 27.10.2017. 

  
Alle ore 10.30 non risulta presente alcun Consigliere; non essendo raggiunto il numero legale, si 

rinvia l’appello di un’ora; alle ore 11.30 il Presidente Arcoleo invita il Segretario a chiamare 

l’appello; oltre al Presidente, risultano presenti i Consiglieri Marcello Susinno e Giuseppina Russa; 

pertanto, essendo presente il numero legale il Presidente, in seconda convocazione, dichiara aperta la 

seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo.  

Il  Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G.  

 

 

AUDIZIONE ASSESSORE ALLE RISORSE UMANE  DR. GASPARE NICOTRI, DIRIGENTE 

DEL SETTORE RISORSE UMANE D.SSA ROSA VICARI, DIRIGENTE DEL SETTORE 

SERVIZI ALLA COLLETTIVITA’ D.SSA PATRIZIA GIUSEPPINA ARENA, DIRIGENTE 

SETTORE TRIBUTI, DR. LEONARDO BRUCATO, DIRIGENTE SERVIZIO IMU, DR. 

ROBERTO PULIZZI - PER DISCUTERE SUL PERSONALE DEL FRONT-OFFICE POLO 

TECNICO E CIÒ IN RELAZIONE AI SERVIZI RESI DALL’AMMINISTRAZIONE PUBBLICA 

IN MATERIA TRIBUTARIA E PIÙ IN GENERALE SULLE PROPOSTE: 

 

 “APPROVAZIONE REGOLAMENTO TARI CON MODIFICHE E INTEGRAZIONI RISPETTO 

AL VIGENTE REGOLAMENTO APPROVATO CON DELIBERA DI C.C. N.254/2014” (AREG 

1031988/2017) - Parere richiesto il 23-10-2017. 

 

“APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L’APPLICAZIONE DEL RAVVEDIMENTO 

OPEROSO” (AREG 1396590/2017) - Parere richiesto il 23-10-2017  

 

Il Presidente ringrazia gli intervenuti:  ASSESSORE ALLE RISORSE UMANE  DR. GASPARE 

NICOTRI, DIRIGENTE DEL SETTORE RISORSE UMANE D.SSA ROSA VICARI, 

DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI ALLA COLLETTIVITA’ D.SSA PATRIZIA 

GIUSEPPINA ARENA e lascia la parola all’Assessore sulla problematica che è emersa con 

riferimento al servizio reso dall’ufficio di front office del polo tecnico in relazione ai servizi resi 

dall’Amministrazione Pubblica in materia tributaria, nonché sulla eventuale modifica del 

Regolamento Tari. Alle ore 11.40 arriva anche la Consigliera Sabrina Figuccia. 

L’Assessore testualmente dichiara che Si impegna ad avviare tempestivamente negli sportelli della 

circoscrizione l’attività di individuazione delle domande relative allo sgravio per trasferirle al 

responsabile del Settore Tributi, Dr. Brucato, che al momento non è presente all’audizione, e ciò nei 

tempi previsti dal Regolamento. L’Assessore dichiara dunque di prendersi le proprie responsabilità 

in tal senso per quel che gli compete, per il resto invoca la modifica del Regolamento nella parte in 

cui erroneamente preveda dei tempi che possano appesantire l’iter burocratico e conseguentemente 

gli oneri di adempimento per il  cittadino. Interloquiscono con l’Assessore i Consiglieri Susinno e 
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 Figuccia. La Consigliera Figuccia si domanda cosa non funziona considerato, peraltro che, al 

Settore Tributi, risultano operanti circa 200 unità.  

Alle ore 11.50 arriva anche il Consigliere Claudio Volante. 

Sulla perplessità manifestata dalla Consigliera Figuccia, la d.ssa Arena precisa che l’ufficio gestisce 

circa 150.000 pratiche all’anno e rassicura che inoltrerà alla Commissione apposito dettagliato 

elenco dei su citati 200 dipendenti e del loro relativo profilo di inquadramento all’interno del 

Settore Tributi. 

L’Assessore ribadisce anche al Consigliere Volante che da parte sua c’è l’impegno ad incentivare 

ed accelerare l’iter burocratico di smaltimento delle domande di sgravio Tari avanzate dal cittadino 

e ciò, per quanto e nei limiti della sua competenza.  

Il Consigliere Susinno rimarca l’esigenza per i cittadini di  vedere smaltire nel più breve tempo 

possibile l’enorme numero di domande arretrate fino ad oggi accumulate dagli uffici competenti.      

L’Assessore rassicura in tal senso il Consigliere Susinno.  

Interviene anche la d.ssa Arena sulla eventuale ed auspicata modifica dei tempi regolamentari. 

Il Presidente ringrazia e congeda gli intervenuti.  

Prende la parola la Consigliera Figuccia che dichiara che nell’apprezzare la disponibilità 

dell’Assessore Nicotri, che ha risposto esaustivamente alle criticità mosse dall’intera Commissione, 

non può non sottolineare l’assenza istituzionale del Dr. Brucato; ciò, a parere della Consigliera 

Figuccia, appare un grave atto di mancanza di responsabilità da parte di chi oggi ha l’importante 

compito di operare un’azione di razionalizzazione delle risorse umane in capo al Settore Tributi, e 

ciò, anche e soprattutto, al fine di agevolare i cittadini che, pur risultando vessati dai gravi oneri 

tributari, sono privi dei servizi utili a tal fine. 

Alle ore 12.50, dopo ampia discussione, il Presidente dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta 

utile  successiva la lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo      

 

 

 

 

        


